

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ

RAKOUSKO-UHERSKO.

Socialní demokraté podali na říšské radě interpellaci k vůli aféře Dona Jaimea, který se dopustil útoku na kuchafku, která byla v jeho službách zaměstnána, napadnuv ji v parku. Když se počaly jevit následky, propustil ji ze své služby, odepřev jí všecko náhradu. Když jej žalovala, byla u soudu zavinutá proto, že soud není nad princem kompetentní. Byl jen povolán k výslechu, usazen do pohodlného křesla a pak se konal výslech ve francouzské řeči. Slečna Haertelova, dcera bývalého podplukovníka, která veřejně způsobilá generála Beeroevise, byla za to odsouzena k pokutě 360 korun. Slečna Haertelova jest dcerou bývalého důstojníka, který zapřel poměr s chudou dívkou, měl s ní dceru, ale nemohl si jí vzít, poněvadž vojenský statut předpisuje pro manželku důstojníkovu jisté jmění, kterého ona neměla. Poněvadž s ní žil a nechtěl jí od sebe zapuditi, rozšířil se nad tím sborový velitel Beeroevic, který velení právě převzal, a urazil Haertla tak, že byl podplukovník nucen, jíti do výslužby. Dcera se pak pomstila za otce a dala panu generálovi několik políček.

V zábavním etablissementu Ronachrově unikl medvěd z klece. Dostal se do kuchyně podniku a strašlivě potřhal přítomnou pradelnu na celém těle. Také sklepnickovi, který se pokusil pradelnu zachrániti, vytrhal medvěd kusy masa z těla. Posluha, ozbrojený kyjem, přispěchal mu na pomoc a zasadil medvědu ránu do hlavy, načež zvíře skoro omámeno s brucením uděloho a dostalo se do sklepa. Stráž bezpečnosti postavila se s napřaženými revolvy u sklepa, aby bestii, kdyby se ukázala, zastřelila.

Při balsamování mrtvol nedávno ve Lvově zesnulého zemského maršálka hr. Badiho, dostal otravu krve univerzitní profesor dv. rada Kadyi. Jeho stav budí vážné obavy.

U Vídně na zámku Reichenau narodil se dne 20. listopadu princezně Žitě, manželce arcivévodky Karla Františka Josefa synáček, který jest zároveň dědicem trůnu rakouského, poněvadž dítka následníka trůnu Ferdinanda d'Este, následkem jeho morganatického sňatku nemají nárok na trůn rakouský.

Rumunský generální konsul ve Vídni Hanuš kl. Reitz odevzdal ministerstvu vojenství 200,000 K za tím účelem, aby obnosu tohoto bylo použito na vybudování služby ošetřovatelek ve vídeňských posádkových nemocnicích ku blahu těžce nemocných důstojníků a vojáků.

Zpráva o náhle onemocnění císaře Františka Josefa, který se zdržuje na budinském hrade, a která byla zprvu utajována, dostala se přece na veřejnost a pobouřila celou Vídeň, později byla však vyvrácena. Kolují však pověsti, že císař onemocněl následkem rozlezení, které mu způsobil rozhovor s následníkem trůnu a ministrem války, při čemž císař omdlel.

Rakouský arcikníže následník František Ferdinand přibyl do Berlína a byl císařem Vilémem přijat s velkou okázalostí. Od výsledku schůze jeho s císařem bude záviset, zdali Rakousko má se vší vážností zakročit proti Srbsku. "Berliner Tageblatt" oznamuje, že Rakousko připravuje je na válku na dvou frontách. Jestliže Rusko bude podporovat Srbsko v jeho snáhách o proniknutí k Jaderskému moři, rakouské vojsko vtrhne do Ruska (jestliže totiž Rusové to dovolí). Těž časopis posuzuje k tomu, že v Rakousku a v Uhrách jsou všechny důležité mosty sítěny vojskem, aby chráněny byly proti pokusům o jejich vyhození do povětří.

Dne 23. listopadu byla nařízena v celém Rakousku censura na všechny telegrafické a na telefonny za hranice. K opatření takovému dochází jen tehdy, když je válka na obzoru, aby nikdo nemohl podávat zprávy o pohybech vojska.

Ani noviny nesmí o vojenských dislokacích psáti.

NĚMECKO.

S vývojem poměrů na Balkáně souvisí asi návštěva prince Nenadoviče v Berlíně. Prince je blízkým příbuzným krále srbského a patrně přijel do Berlína, byv pověřen úkolem diplomata.

Ve stáří 66 roků zemřela operní pěvkyně Josefina Schefflyková, milenka bavorského krále Ludvíka II., jenž se utopil r. 1886 v Starberském jezere. Měla mnoho darů a dopisů od šlechetného milovníka.

V Německu i v Rakousku byly na mnoha místech slaveny narozeniny německého dramatika, Gerharta Hauptmanna.

Pruský zemský sněm zaměštnává se v přítomné době předlohou zákona, kterým mají býti mládenčí zvláště zdaněni. Bude-li předloha ta skutečně uzákoněna, budou muset mládenčí, jejich roční příjem obnáší nejméně \$750 ročně platit daň o 10 až 20 procent vyšší nežli je ta, které podrobeni jsou ženatí muži se stejným příjmem.

Známý ranhojič profesor dr. Israels povolán byl do Carskoje Sěla k careviči, jehož zdravotní stav opět se stal velmi povážlivým.

Mezi německými a ruskými studenty vysokých technických škol v Darmstadtu došlo v minulých dnech ku srážce při níž byl jeden ruský student zastřelen a několik studentů obou národností vážně poraněno. Příčina se neudává, ale patrně nynější válečná a politická situace zavdala příčinu k těmto násilnostem.

ANGLIE.

Z Vídně došla do Londýna zpráva, že císař František Josef vyslovil se s ohledem na opětné zhoršení vztahů mezi Rakouskem a Srbskem následovně: "My jsme pro mír, ale ne pro mír za každou cenu." Zhoršení vztahů mezi Rakouskem a Srbskem nastalo prý následkem té okolnosti, že Srbové nezacházeli s rakouskými konsuly v Prizrenu a Mitrovici v rukavičkách, když tito počali si počínat s rakouskou drzostí a vyzývavostí.

Londýnský "Punch" sděluje: Menší londýnská společnost vypravila se do kotážové čtvrti za městem, aby navštívila svého známého v jeho nové vile. Když si všechno prohlédli, shledávali vše náramně pěkné, ale na konec jeden z návštěvníků přece se odhodlal k námitce. "Povězte nám, příteli, co to jenom je s domovními dveřmi? Jdou tak těžko! Celou tihou těla se musí člověk opřít. Musíte je dát spravit nebo aspoň namazat." — "Oh ne!" zněla však odpověď vtipného domácího pána. "To je můj patent. Dvěře jsou pákou spojeny s pumpou, a každý z vás mi načerpá do nádržky půl vědra vody."

RUSKO.

Bývalý portugalský král Manuel, který dlel nedávno v Moskvě a odcestoval odtamtud na Krym, zamýšlí — jak sděluje "Ruskoje Oboženie" — na Krymu trvale se zakoupiti. Vstoupil prý z té příčiny do vyjednávání s majitelkou krymského lázeňského místa Zunka. Jeho otec před léty se léčil v Zunku.

Z Ruska došel Slovanského klubu v Praze následující telegram: "Petrohrad. Spolek slovanské vzájemnosti vroucně děkuje občanstvu pražskému za projev sympatie a organizaci ruskou podniknutou společně s paní Marií Gorklenko-Dolinou ve prospěch černohorského Červeného kříže. Předsesta Stolypin."

Z Petrohradu se oznamuje, že minulé pondělí učiněn byl nezdařený pokus, rozdrtit vlak, na němž se vracel car Mikuláš a ostatní členové carské rodiny ze Spaly v Polsku, do Carskoje Sěla. V sousedství Kozlovy Rudy vytrhání byly koleje a odstraněny hřebky. Poněvadž však spiklenecké nevěděli, kdy vlak pojedě, poškodili koleje příliš pozdě, když byl již pryč.

FRANCIE.

Hrozný požár zuřil v Beaufeys ve Francii. V tamní továrně na patrony nastal, z příčiny až dosud nepovědomé, mocný výbuch tříf milionů patron. Detonací bylo slyšet kolik mil daleko. Na celé kilometry do dále popraskala okenní skla. Polekaní obyvatelé domovnívali se z počátku, že nastalo zemětřesení. Hmotná škoda je velice značná. Ztráty na lidských životech nenastaly.

Francouzský ministr vnitra udělil záslužnou medaili slečně Weidemannové, které paprsky ukřátily života. Od r. 1898 sleč. Weidemannova pracovala v radiografické laboratoři jedné nemocnice. Z toho dostavilo se tvrdomu kůže a loni musily jí býti odřaty obě ruce. Tím však postup nemoci nebyl zastaven a slečna hledí brzké smrti vstříti.

Před pařížským soudním dvorem objevil se mohamedán, rodem z Alžír, který měl býti vyslyšen jako svědek v důležitém sporu. Mohamedán měl na hlavě obvyklý fez. Soudec jej vyzval,

aby obnažil hlavu, což však mohamedán odepřel učiniti, odvolávaje se na svou víru. Soudec odpověděl mu na to, že jeden zákon platí pro všechny, bez ohledu na rozdíly vyznání. Musulman opět namítal, že byl svého času vyslyšen jako svědek v Alžír, který náležel též k Francii, a že také neodložil fezu. Soudec na to, že ho to nezajímá, mezi Francií a Alžírrem je prý celé Středozemní moře a v evropské Francii panují zcela jiné mravy. Protože se mohamedán nepodrobil, nechtěje činiti námitky svému náboženskému přesvědčení, byl propuštěn, aniž byl vyslyšen. Soudec dal přednost byrokratické pedanterii před vážností soudcovského úkolu.

ITALIE.

Od své nehody objevil se Guitelmo Marconi po prvé na veřejnosti, a sice na přemítávce, kterou k jeho počtu vydala princezna Marie Berta, vdova po prince Karlu z Bourbonu. Vynálezce Marconi, který při automobilové neštěstí nedaleko Borghetto přišel 25. září o pravé oko, překvapil všechny svým nezměněným zevnějkem. Má oko skleněné, které jest tak znamenitě zasaženo, že není od zdravého oka k rozeznání. Oběti Italů ve válce o Tripolis činí dle "Daily Express" 9,100 životů. Na bojišti padlo 2,500 Italů, tyfem zemřelo 6,000 a cholerou 600 vojáků.

BULHARSKO.

Car Ferdinand, který jest ve svém "vedlejší povolání" strojívedcem, má za nynější války více než kdy jindy příležitost fungovati jako strojívedce. Bydlí v železničním voze a za postupu bulharské armády na Suvleu vystoupil na lokomotivu železničního vlaku, aby ho řídil. Má k tomu patent, podobně jako dvě jiná knížata, totiž velkovévoda Bedřich August Oldenburský a vévoda Bedřich Ferdinand Schleswig - Holstein-Sonderburg - Glueckburský. Velkovévoda řídí jako kapitán svou pěknou parní jachtu "Lensahn" a vévoda Bedřich Ferdinand své jachty "Alžběta" a "Eleonor". Knížecí ředitelé loď pluli vždy šťastně a také car Ferdinand řídil dosud lokomotivu bez nehody.

ŠVÝCARSKO.

Všichni ve Švýcarsku žijící rakouští záložní důstojníci obdrželi telegrafický rozkaz, aby přijeli do Vídně. Shromáždili se v městě Buchsu, odkud je zvláštní vlak odvezl do hlavního města Rakouska.

SPANĚLSKO.

Ve Villar de Huergo, v provincii asturské, zatkla španělská policie muže, jenž aby asi ve spojení s Manuelem Pardinase, vrahem španělského premiéra Canalase. Zatčený, známý pod jménem Rafael Fernandez, měl u sebe dopisy od Pardinase a anarchi stícké letáky. Právil, že se prý seznámil s Pardinase na parníku "La Champagne", když se s ním vracel z Havany. Španělská policie pátrá dále po notoričkém anarchistovi, jenž se uchýlil před několika dny z jižní Francie do Španěl. Policie zatkla anarchistu Francisco Millana, jenž byl roku 1910 obviněn, že byl zapleten do spiknutí proti životu španělského ministra vnitra, seňora de la Gieza, ale nebyl tehdy soudně stíhán. San Millan jest v podezření, že byl společníkem Pardinase, jenž zastřelil Canalase.

Alberto Trafollas, zápasník s býky, byl zastřelen, když se pokoušel jakožto slepý pasažér dostat se ze Zafry do Sevilly. Převodčí vlaku spatřil jej státi na stupátku vozu a chvátal k němu, aby se jej chopil. Dva četníci, kteří přihlíželi výjevu, měli přehájet ho za zločince a když na jejich výzvu se nezastavil, střílili po něm. Kule vnikla nešťastníkovi do zad a způsobila mu smrtelnou zranění, jenž za krátko podlehl.

JAPONSKO.

Dvacet mužů z posádky japonského křižáku Nišin bylo 20. listopadu zabito explozí jednoho z kotlů. Právil se, že exploze zavazena byla tím, že křižák zajel na ostrovníu v Šimoda. Těla usmrcených vynesena byla na souš u Jokusuga.

TURECKO.

Princezna Zekie, nejstarší dcera bývalého tureckého sultána Abdula Hamida, dopustila se nanejvýš

WOOD BROTHERS

kommisionářský obchod

DOBYTKEM

Chicago, So. Omaha, Sioux City, So. St. Paul

Přáli bychom si věděti stav dobytka ve Vašem okolí v tomto období. Jak mnoho jest hověného dobytka, prasat i ovčí krmných v porovnání s jinými léty a máte-li vůbec zájem o tento obchod?

Nás dochází stále mnoho dopisů od našich přátel a zákazníků a jakmile tyto účelně uspořádáme, zašleme všem, kteří se o věc tuto zajímají, obšírné zprávy, obsahující prospekty, týkající se stavu dobytka a kukufice.

Zdá se, že v přítomné době jest poměrně menší počet krmného dobytka, než roku předešlého, ale vzdor tomu bylo přece více dobytka zasláno ke krmení nežli loni na podzim. Mnohem obtížnější jest udati přesný stav vepřového dobytka, který letošního roku velice vyskytnuvší se nákazou utrpěl. Dle ceny kukufice v době přítomné, měl by však i vepřový dobytek přinést značný výtěžek a vyhlídka do budoucnosti jest v tomto směru dobrá.

Jatkáři zakoupili tento podzim větší množství ovcí přimo z pastvy, nežli obyčejně bývá a následkem toho bylo jich také mnohem méně zasláno na venkov ke krmení.

Poptávka po produktech masných jest dobrá a věříme, nevzniknou-li nepředvídané poměry, že všechny druhy dobytka budou prodávány za velice dobré ceny v porovnání s minulými léty.

Následkem toho doporučuje se, využitkovati příznivou tuto dobu a její dobrou cenu a prodati dobře krmný dobytek. Doufáme, že nám dopíšete, máte-li nějaký dobytek na prodej a bude nás těšiti, když Vám budeme moči poslati naše zvláštní dotýčné zprávy.

Jáme dobře opatřeni vším, abychom mohli s Vámi obchodovati, jelikož máme značný počet prodavačů, kladníků a kancelářských sil, na které se všude doptati můžete.

Naše dobytčí ohrady leží na nejlepších místech. My oceníme Váš obchodní styk s námi a ujišťujeme Vás zároveň, že dobytku druhu jakéhokoliv, který nám zašlete, věnujeme náležitou pozornost a že uzavřeme s Vámi obchod dle hodnoty dobytka za plnou tržbovou cenu.

Vzhledem k naší schopnosti a poctivosti, která se již po celých padesát let chvalně osvědčuje, můžete být ujištěni, že s dobytkem, který na některé z výše uvedených tržišť zašlete, bude správně a řádně zacházeno, zrovna tak jako by byl naším majetkem.

Prosíme Vás, byste nám zaslali jména svých sousedů, kteří mají v tomto zimním období krmný dobytek a kteří by mohli našich služeb upotřebiti. Vám oddaní
Nov. 22., 1912.

WOOD BROS.

dramatickým způsobem sebevraždy v zahrádě svého nádherného paláce v Abusheir. Po turecké porážce u Lule Burgas prohlásilo se Cařihradem, že princezna stává ve své zahrádě vlastnoručně velikou hranici, kterou zdobí vzácnými květinami a drahocennými čalouny. Služebnictvo bylo nad chováním své velitelky v velikých obavách, ale neodvážilo se zakročiti. Následující dny princezna strávila ve svých komnatách dlouhou dobu na modlitbách a konečně prostovlasá, vyšla a v bílém úboru svém jako stín se vlekla do zahrady, kde vystoupila na zmíněnou hranici a, zažehnuvši ji, sebe samu upálila. Služebnictvo hořce naříkalo nad velitelčinou smrtí.

MEXICO.

Mezi vojskem a povstaleci došlo opět v okolí Penjama v provincii Quanajata k boji o dráhu, při němž jeden důstojník 33 vojáků a dva cestující byli zabiti. Vlak jel po mostě dráhy Mexico Central; povstaleci vyvrátili koleje a tak parní stroj a dva vozy sřítily se do řeky. Povstaleci pak přepadli cestující. Nevěděli, že jsou ve vlaku také vládní vojáci, kteří ko-

nečně i povstalec zahnali. Na osmi místech odehrály se menší bitky.

KANADA.

Při vjezdu do přístavu Halifaxu, N. S.,razil se 14. listopadu parník "City of Sidney" s vyláčeným parníkem "Douglas H. Thomas". První parník byl při tom tak poškozen, že se potopil. Čtyři lodníci se pohřešují a možno říci s jistotou, že utonuli.

JAMAICA.

Západní pobřeží ostrova Jamaica bylo zcela zničeno hurikánem, který trval plných šest dní. Na město Savanna La Mar a Lucea (každé čítalo 2,000 obyvatel) přihnala se obrovská vlna mořská, která je v pravém slova smyslu smetla s povrchu země. Při tom řádil obrovský vítr, který se hnal rychlostí 100 mil za hodinu.



POSLEDNÍ POHLED NA DŮLEŽITÉ ČÁSTI PANAMSKÉHO KANÁLU.



Strýček Sam dohotovuje Panamský kanál. Jest to dílo obravské. Spousty kamene, železa, oceli, cementu a jiného stavebního materiálu. Jest to jedna z největších staveb, které kdy byly rukou lidskou zbudovány.

Jdeme-li do boje, jdeme vždy na celé čáře

Nevynechte velký
Slavnostní Výprodej
Hart-Schaffner & Marx
obleků a svrchníků
Hodnoty až do \$37.50 ve třech partiích po
\$15-\$18.50-\$22

Přes 4,000 obleků a svrchních kabátů v těchto partiích k výběru jest z nejlepších látek kdy zhotovených. Větší příležitost láce nebude vám nikdy nabídnuta, opouštěte-li prohlédnouti si tyto láce.

ZKUSTE NEJPRVE HAYDENS NEJPRVE